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เลขทีข่่าว    ปชส. 52/2555 
วันที่แถลงขา่ว   29 มิถุนายน 2555 
เรื่อง    สรรพากรกําชับบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลใหป้ระมาณการกําไรสุทธิครึ่งปีให้ถูกต้อง
........................................................................................................................................................................................  

 บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลมีหน้าที่ต้องย่ืนแบบเพ่ือเสียภาษีครึ่งปี ภายใน 2 เดือนนับแต่ครบ           
6 เดือนแรก ซึ่งหากมีรอบระยะเวลาบัญชีสิ้นสุด ณ วันที่ 31 ธันวาคม 54 ก็ต้องจัดทําประมาณการกําไรสุทธิหรือ
ขาดทุนสุทธิทั้งปี เพ่ือเสียภาษีกึ่งหน่ึงของกําไรสุทธิที่ประมาณการได้ โดยย่ืนแบบ ภ.ง.ด. 51 ภายในเดือนสิงหาคมน้ี 
ไม่ว่าจะมียอดขายจํานวนเท่าใดก็ตาม ทั้งน้ี เว้นแต่เป็นบริษัทที่จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ ธนาคารพาณิชย์ 
บริษัทเงินทุนหลักทรัพย์ ฯลฯ ซึ่งต้องเสียภาษีครึ่งปีจากรายได้และรายจ่ายที่เกิดขึ้นจริงในรอบระยะเวลา 6 เดือน 

ดร. สาธิต รังคสิริ  อธิบดีกรมสรรพากรกล่าวว่า “กรมสรรพากรตระหนักดีว่าลูกค้าหลายรายของกรมฯ 
ได้รับผลกระทบจากนํ้าท่วมต้ังแต่ปีที่แล้ว และส่งผลกระทบต่อเน่ืองมาใน 2 ไตรมาสแรกของปีน้ี ทําให้บริษัท       
ยังฟ้ืนตัวได้ไม่เต็มที่ อย่างไรก็ตาม บริษัทก็มีแนวโน้มที่จะมีรายได้มากข้ึนใน 2 ไตรมาสหลัง ดังน้ัน ในการยื่น      
ภ.ง.ด. 51 บริษัทจึงต้องจัดทําประมาณการกําไรสุทธิหรือขาดทุนสุทธิทั้งปี โดยคํานึงถึงผลประกอบการในคร่ึงปีหลังด้วย 
เพ่ือให้ใกล้เคียงกับผลประกอบการท้ังปีมากที่สุด เพราะหากบริษัทย่ืนประมาณการกําไรสุทธิขาดไปเกินร้อยละ 25 
โดยไม่มีเหตุผลอันสมควร บริษัทก็จะต้องเสียเงินเพ่ิมด้วย” 

ดร. สาธิต รังคสิริ  อธิบดีกรมสรรพากรกล่าวเพิ่มเติมว่า “หากบริษัทย่ืนแบบ ภ.ง.ด. 51 ผ่านระบบ
อินเทอร์เน็ต ก็จะได้รับสิทธิขยายเวลาการย่ืนแบบออกไปอีก 8 วันโดยอัตโนมัติ และถ้าหากบริษัทใช้บัตรเครดิต   
ของธนาคารกรุงไทย ไทยพาณิชย์ หรือกสิกรไทยในการชําระภาษีด้วย บริษัทจะสามารถยืดระยะเวลาการชําระภาษี
ได้สูงสุดถึง 2 เดือน ซึ่งจะส่งผลดีต่อ Cash flow ของบริษัทเป็นอย่างมาก” 
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